

# 带41盒燕窝入境 两个南京导游被查获

还想偷带违禁物入境？小心上“黑名单”

市民出境游购物要注意了，小心因携带禁止入境物进境被录入“黑名单”。现代快报记者昨天从江苏检验检疫局获悉，近日南京有两个导游帮人带东西，入境时被检验检疫部门查到41盒禁止入境的燕窝，面临批评教育。

通讯员 唐婷婷 陈建彬 梁超 现代快报记者 杨菲菲



查获的燕窝 通讯员供图

● ● ● 截获

土特产竟是20多斤新鲜燕窝

4月25日22点左右，检验检疫工作人员在查验巴厘岛飞抵南京的SJ1190次航班时，先后从两名旅客的行李中截获41盒新鲜燕窝，共计10.23公斤，价值10万元以上。单次截获如此多的非法入境燕窝，这在江苏旅检口岸尚属首次。

这些燕窝用锡纸、黑色塑料袋精心“伪装”，不规则地摆放在两个旅行箱内，由两人分别携带。通过X光机时，乍看上去箱内物品与服装影像非常接近。被询问时，两人辩称带的是土特产，可当开箱检查揭开层层包裹时，燕窝赫然出现在眼前。据了解，两名当事人均为南京本地导游，是受同行所托，企图非法携带燕窝蒙混过关，没想到入境时被识破。

根据我国《禁止携带、邮寄入境的动植物及其产品名录》，除经过深加工制成的预包装即食燕窝罐头外，其他经初级加工的燕盏、碎燕窝等产品均属于禁止邮寄或携带的入境物品。

据统计，今年以来，南京、南通、无锡等口岸已经连续截获37批次非法携带入境的燕窝，重量超过40公斤。

须知

带禁止入境物进境会上“黑名单”

据检验检疫工作人员介绍，检查中两位导游自称是受人所托，给旅行社的人带东西，并不知道带的是燕窝。“因为是初犯，而且不知情，所以只是进行批评教育。”该工作人员说。

表示，此次查获的燕窝数值很大，会直接退运处理。“如果再次发现这两个导游携带禁止入境物品进境，将给予严厉处罚。”

现代快报记者了解到，游客第一次携带禁止入境物进境、被查到的时候，游客的信息比如什么时间、携带的何种禁止入境物等，都会录入“黑名单”。如果游客继续携带禁止入境物进境被查到，检验检疫工作人员在扫描护照的时候，就会发现以前的“违法信息”，“第二次查到就属于明知故犯，当事人将被处以5000元以下的罚款。”

• • • 帖頭

● ● 提醒  
个人偷逃税超10万元构成违法

“五一”假期将至，出境旅游也将迎来高峰。江苏检验检疫部门提醒出国游玩的市民，出入境时一定要提前在网上查看《禁止携带、邮寄入境的动植物及其产品名录》，凡是名录上的物品，切记不要携带入境。

旅行社和导游不仅要自觉带头遵纪守法，还应提醒、劝阻旅客不要购买携带相关物品。检验检疫部门在节假日期间将加大查处力度，一旦发现禁止进境物品，将依法实施截留并作退运或者销毁处理，情节严重的按照有关法律对当事人进行处理。

现代快报记者还从海关处了解到，走私的定性有很多条件，如果从偷逃税款来看，企业或者单位偷逃税款达20万元、个人偷逃税款达10万元以上的，将会构成走私普通货物罪，要依法追究刑事责任。

## 南京破获一起“枪毒合流”案

缴获钢珠枪5把、冰毒700克

快报讯(通讯员 建公宣 记者 顾元森)4月13日晚,南京市公安局禁毒支队和建邺公安分局成功破获一起“枪毒合流”案件。

今年2月底，建邺公安分局掌握一条重要涉毒线索：南京籍人员孙某伙同李某等多人组成一个贩毒团伙，长期在多地贩毒，而且还持有枪械。南京警方特地成立专案组，经过一个多月的缜密侦查，逐步摸清了该团伙的基本情况。4月13日，专案组获悉孙某准备从武汉出发，来南京进行毒品交易。

当天夜里，侦查人员兵分三路，分别在途中将从武汉送货到南京的贩毒头目孙某抓获，现场缴获冰毒700克、一把钢珠枪。随后，在江宁区一小区抓获嫌犯人张某等3人，并缴获了少量海洛因，以及4把钢珠枪。另一组民警则在鼓楼区一小区，抓获嫌疑人李某和杨某。至此，该团伙6名嫌疑人全部落网。

